臺中縣潭子國小八十八學年度第一學期第一次學業評量六年級自然科試卷  班  號姓名

校長：侯戊已　
教務主任：陳根成　
出題者：黎煥彰

1、 選出正確的答案：（66﹪）

(       ) 1. 實驗「玉米在夏天或冬天種植，生長較良好？」的問題中，它的操縱變因是(土壤(水份(氣溫。

(       ) 2. 比較綠豆種子在土壤與棉花中發芽的個數，這個實驗中的「土壤有無」就成了(操縱(應變(保持不變  的變因。

(       ) 3. 食物中的白米飯，可能只是稻穀種子構造中的(種皮(胚乳(胚。

(       ) 4. 稻種作秧苗時，應選取(浮水面(浮在水中(沉在水底  的穀粒。

(       ) 5. 綠豆的新芽可能是從(子葉(胚乳(胚  中長出來的。

(       ) 6. 種子發芽生長時，需要有(土壤(種皮(子葉或胚乳。

(       ) 7. 植物種子中有雙子葉的是(玉米(花生(稻米。

(       ) 8. 觀察綠豆在土壤和棉花中發芽的個數時，陽光和水份是屬於(操縱(保持不變(應變  的變因。

(       ) 9. 浮萍可以種植在(學校草地(小山坡(池塘、水田  中。

(       ) 10. 生物為獲得營養的方式一樣而成為(族群(群落(部落。

(       ) 11. 可能由於食物的關係而生活在一起的族群有(蝌蚪、青草、蟋蟀(螽斯、青草、麻雀(金魚草、螞蟻、浮萍。

(       ) 12. 族群間會有互相競爭，也可能互相幫忙的是(動物(植物(兩者都有。

(       ) 13. 下列哪一項是屬於一個族群？(五條魚和十隻烏龜(十隻蝌蚪和五隻青蛙(十隻烏龜和五棵蓮花。

(       ) 14. 蚯蚓容易在(乾燥的沙堆(陰暗的泥土(日照良好的土壤  中找到。

(       ) 15. 新形成的地層形狀可能呈(彎弓狀(傾斜或斷裂(水平狀。

(       ) 16. 下列中最大的族群是(十隻大象(五十隻螞蟻(三十隻狗。

(       ) 17. 大量抽取地下水會造成(地層乾裂堅硬(地層彎曲(地層下陷。

(       ) 18. 比較古老的地層，往往是(疊在上方(在最下方(不一定。

(       ) 19. 地層有傾斜、彎曲或斷裂的，是因為(風吹雨打(太陽暴晒(兩側的擠壓。

(       ) 20. 地層形狀的主要原因是(風的吹動(地震的影響(流水的搬運。

(       ) 21. 地層中可能找到貝殼化石的地方有(海底(高山上(都有可能。

(       ) 22. 河流中的大石塊往往是散佈在(出海口(河的中游(河的源頭。

2、 自然科學的實驗步驟有下列六項，請依順序把號碼排出來。（12﹪）

1.準備實驗材料  2.討論、比較、分析結果
3.設計實驗方法  4.提出問題假設
5.作成結論      6.實際操作、觀察、記錄 

答案：（  ）→（  ）→ 3 → 6 →（  ）→（  ）

3、 把綠豆的胚，去掉子葉和保留子葉種植在濕棉花上，觀察生長的情形。這個實驗的變因有：

1.綠豆種子和數量 2.培養皿中的棉花和水份 
3.氣溫           4.胚芽的成長高度 
5.子葉數         6.實驗時間

請在下列題目中寫出各變因的號碼：（12﹪）

(操縱變因有（                               ）

(應變變因有（                               ）

(保持不變的變因有（                         ）

4、 校園中的族群可能有：

1.韓國草2.仙丹花3.浮萍4.大肚魚

5.螞蟻6.蟋蟀7.蚯蚓8.金魚草9.細菌

請寫出它們各屬於哪一個群落中的族群？把號碼填上。   （10﹪）

(草地群落中有：（                             ）

(池塘群落中有：（                             ）

